

# 内蒙古日报

中共内蒙古自治区委员会机关报  
内蒙古日报社出版  
国内统一连续出版物号:CN 15-0002  
邮发代号:15-1



内蒙古新闻网

2025年9月24日 星期三  
乙巳年八月初三  
第27840期  
今日8版

## 率中央代表团出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动 习近平抵达乌鲁木齐 王沪宁蔡奇同机抵达



9月23日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平率中央代表团乘专机抵达乌鲁木齐,出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动。这是习近平向欢迎群众挥手致意。

新华社记者 谢环驰 摄

新华社乌鲁木齐9月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平率中央代表团23日下午乘专机抵达乌鲁木齐,出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动。习近平作为中共中央总书记、国家主席、中央军委主席率中央代表团到新疆出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动,在党和国家历史上是第一次,充分体现了党中央对新疆工作的高度重视、对新疆各族干部群众的亲切关怀。

中共中央政治局常委、全国政协主席、中央代表团团长王沪宁,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇同机抵达。

金秋时节,新疆大地处处洋溢着丰收的喜悦。乌鲁木齐天山国际机场

鼓乐喧天,气氛热烈。

14时20分许,习近平乘坐的专机在天山国际机场降落,等候在停机坪的新疆各族各界群众热烈欢呼。习近平走出舱门,向欢迎群众挥手致意。

新疆维吾尔自治区党委书记陈江、自治区人民政府主席艾尔肯·吐尼娅孜、自治区人大常委会主任祖木热提·吾布力、自治区政协主席努尔兰·阿不都满金、新疆生产建设兵团政委何忠友等在舷梯下迎候。习近平走下舷梯时,少先队员献上鲜花。各族群众代表身着民族服饰,载歌载舞,欢迎总书记的到来,表达对总书记的衷心祝福。

乌鲁木齐市充满节日的喜庆氛围。从机场到住地沿途主要街道两旁花团锦簇。

簇、彩旗飘扬,各族群众手持红旗,齐声欢呼,表达欢迎和感激之情。习近平向沿途群众频频挥手、亲切致意。

担任中央代表团副团长的中共中央政治局委员、中央统战部部长李干杰,全国人大常委会副委员长雪克来提·扎克尔,国务委员谌贻琴,全国政协副主席王东峰,中央军委委员刘振立,陪同出席活动的中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰,中共中央书记处书记、国务委员王小洪等同机抵达。

中央代表团成员同期抵达,成员包括中央和国家机关有关部门,军队有关单位,内蒙古、广西、西藏、宁夏4个自治区和对口支援新疆的有关省市负责同志。

## 习近平接见新疆各族各界代表 王沪宁蔡奇参加接见



九月二十三日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在乌鲁木齐亲切接见新疆各族各界代表,并同大家合影留念。  
新华社记者 燕雁 摄



九月二十三日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在乌鲁木齐亲切接见驻新疆部队官兵代表,并同大家合影留念。  
新华社记者 李刚 摄

新华社乌鲁木齐9月23日电

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平23日下午接见新疆各族各界代表,代表党中央向新疆各族儿女致以诚挚问候和衷心祝愿,希望大家凝心聚力、团结奋进,在中国式现代化进程中更好建设美丽新疆。

习近平等来到接见现场时,全场响起长时间热烈掌声。习近平向大家

挥手致意,不时同代表亲切交流,并同大家合影留念。

习近平还分别亲切接见了新疆维吾尔自治区及有关部门、各地州市负责同志和老同志代表,新疆生产建设兵团领导班子成员及有关方面负责同志,援疆干部代表,政法干警代表,宗教界爱国人士和基层宗教工作干部代表。

当天下午,习近平亲切接见了驻

乌鲁木齐部队上校以上领导干部和部分基层先进模范、文职人员,代表党中央和中央军委向驻新疆部队全体官兵致以诚挚问候,并同大家合影留念。

王沪宁、蔡奇、李干杰、何立峰、王小洪、雪克来提·扎克尔、谌贻琴、王东峰和刘振立,在新疆工作过的老同志,中央和国家机关有关部门负责同志等参加有关接见。

## 新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会25日上午在乌鲁木齐举行

### 习近平将出席大会

新华社北京9月23日电 新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会将于9月25日上午10时30分在新疆维吾尔自治区乌鲁木齐市隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席大会。

届时,中央广播电视台总台将进行现场直播,新华网进行图文直播。

## 孙绍骋在乌海市现场督导中央生态环境保护督察通报典型案例整改工作

本报9月23日讯 (记者 李

晗)9月23日,自治区党委书记孙绍骋深入乌海市海勃湾区,督导中央生态环境保护督察通报典型案例整改工作。他强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,严格按照中央生态环境保护督察要求,从严从实抓好整改落实工作,确保按时交卷、销号。

孙绍骋先后来到千里山煤焦化公司和赛思普科技公司,听取问题整改情况介绍,了解企业超低排放改造、厂区环境治理、固废垃圾处置等情

况。他说,要深刻吸取教训,严格落实整改任务,扎实做好超低排放改造、固废处置、扬尘治理、储存库建设等工作,争取把污染的反面典型变成整改的正面典型。不注重环保的企业是没有前途的,企业要增强环保意识,舍得投入资金建设污染治理设施,大力推进清洁生产,不断提高绿色发展水平。

孙绍骋说,乌海市要以中央生态环境保护督察整改为契机,全面抓好生态环境领域问题整改,以一个个问

题整改成效推动生态环境质量持续改善。同时,要进一步增强转型发展紧迫感,加快理顺工业园区管理体制,严格项目准入,下决心淘汰落后产能,摆脱传统路径依赖,坚决遏制“两高”项目盲目发展,特别是要着眼“十五五”乃至更长时期,研究清楚转型方向,看准了就抓紧起来,把仗打起来,因地制宜培育和发展新质生产力,努力探索资源型地区转型发展新路径。

于立新参加活动。

导读

中央纪委国家监委公开通报八起违反中央八项规定精神典型问题  
(三版)

北疆文化·文物说

精彩的“无字史书”  
(四版)

## 《习近平新时代中国特色社会主义思想课程体系和教学大纲(党员、干部教育培训使用)》正式出版发行

新华社北京9月23日电 为持续深化习近平新时代中国特色社会主义思想教育培训,规范指导各级党员、干部教育培训机构开展党的创新理论教育,中央组织部、中央宣传部、中央党校(国家行政学院)组织编写了《习近平新时代中国特色社会主义思想课程体系和教学大纲(党员、干部教育培训使用)》(简称《大纲》),近日已由中

共中央党校出版社正式出版发行。《大纲》围绕习近平新时代中国特色社会主义思想“十个明确”、“十四个坚持”、“十三个方面成就”等内容,设置了二十六门课程并明确了每门课程的教学目的、教学重点、教学内容、教学形式、重点阅读篇目等,是党员、干部教育培训机构开展习近平新时代中国特色社会主义思想教学的重要依据。

中央组织部、中央宣传部、中央党校(国家行政学院)印发通知强调,各地区各部门和各级党员、干部教育培训机构要精心实施好习近平新时代中国特色社会主义思想教育培训计划,按照《大纲》要求,加强理论研究阐释,深化理论教学改革,构建理论教学体系,推动党的创新理论教育培训走深走实。

## 北疆“丰”景正好 ——全区各地欢庆第八个“中国农民丰收节”

本报记者

秋风送爽,瓜果飘香,北疆“丰”景正好。全区各地农牧民满怀丰收的喜悦,载歌载舞,欢庆第八个“中国农民丰收节”。

9月23日上午,秋分的阳光照耀着沃野。包头市昆都仑区第八个“中国农民丰收节”庆祝活动暨“善美北疆·文明集市”新时代文明实践集中示范活动在乌尔汉图镇乌兰计三村热闹启幕。

橙黄的南瓜、艳红的辣椒、金黄的向日葵搭起“丰收拱门”。步入村广场,嗅觉先一步被唤醒,大砂锅旁,掌勺的大娘搅动着牛肉炖土豆,肉香混着土豆的绵甜直钻鼻腔。50多家摊

位,摆满了圆滚滚的南瓜、软糯糯的玉米、紫莹莹的葡萄……

伴着欢快的曲调,农民走秀、马头琴演奏、歌曲联唱等节目,呈现了一场庆丰收、晒丰收、享丰收的视听盛宴。更有看点的是挑红豆比赛,搓莜面比赛、包饺子比赛,充满生活气息与乡村特色。

乌兰计三村先后获评国家级乡村振兴示范村、自治区级美丽休闲乡村。村民的腰包越来越鼓,乡村的颜值越来越高,田间地头成了城里人向往的“田园风光”。

“科尔沁的水好,我养的蟹膏满黄肥,怎么吃都香!”9月20日,在通辽市2025年“中国农民丰收节”的“蟹王”争霸赛现场,一只来自扎鲁特旗红旗渔

场、重达330克的“蟹将军”,以其青白肚金爪的优质品相惊艳全场。

庆农业丰收,享美好生活。本次活动围绕“丰收集、丰收课、丰收游、丰收村”4大板块展开,设置了优质农畜产品展销、非遗手作展示、美食品鉴等特色区域。各旗县农牧民带来的文艺展演充满乡土气息,展现了积极向上的精神风貌。在“蟹王”“粮王”“瓜王”“果王”等农畜产品竞赛颁奖环节,获奖者的喜悦与观众的喝彩交织,将丰收的幸福瞬间定格。

在呼伦贝尔市阿荣旗新发乡大有庄村的稻鱼综合种养基地,一只只体色红亮、活力十足的小龙虾在稻丛里灵活穿梭。

■下转第5版

## 自治区人民政府召开常务会议

本报9月23日讯 (记者 章

奎)9月23日,自治区党委常委、自治区人民政府常务副主席刘志刚主持召开政府常务会议。

会议传达学习了习近平总书记重要讲话精神,纵深推进全国统一大市场建设,强调要站位党和国家大局,严格落实“五统一、一开放”要求,在积极服务全国统一大市场建设中推动地方高质量发展。要以更加市场化的思维提高政府经济管理水平,培育更多有竞争力的经营主体,加强优势领域产品标准体系建设,助推我区企业和产品走向更大市场。要持续规范招商引资和招投标行为,为各类企业发展营造优质环境。

会议研究部署了粮食安全和农牧行业生产工作,强调要锚定粮食“二十

连丰”目标,全力抓好秋收,确保颗粒归仓。要全链条做好粮储、运、销和牛羊出栏、存栏接续工作,促进农畜产品精深加工,多渠道增加农牧民收入。要利用好今冬明春,抓紧修缮因灾受损的农田设施,高质量推进高标准农田建设,持续提升耕地质量。

会议听取了基层“三保”工作汇报,要求压实旗县主体责任和盟市帮扶兜底责任,执行好专户管理、预算管控、应急处置等制度机制,确保“三保”资金专款专用,发放到位。要重点关注财政压力大的地区,加强实地督导,及时消除风险。要坚持开源和节流并重,一方面通过产业发展积极培植财源,另一方面坚决遏制地方超预算支出,努力让每一笔财政资金发挥最大效益。

会议还研究了其他事项。